

国内

重点

国际

通水6周年 福建向金门供水累计逾3500万吨

据新华社福州8月9日电(记者张华迎)今年是福建向金门供水工程开通6周年。记者从福建省水利厅获悉,通水6年来,福建向金门供水工程持续安全稳定运行,供水量持续增加,累计供水逾3500万吨。自今年8月起,工程日均供水量上调至2.1万吨。据了解,福建向金门供水工程开通初期,日均供水量为0.97万吨,而后不断上调。为进一步提升供水保障水平,福建泉州于2023年9月开工建设金门供水水源保障南高干渠供水替代工程,预计2025年年底建成。届时,新建的封闭式输水通道将替代当前敞开式高干渠输水方式,有效减少沿途污染及蒸发渗漏损失,为金门供应各项指标再优化的原水。

澳门青年创新创业大赛 赛果出炉

据新华社澳门8月8日电(记者刘刚)2024澳门青年创新创业大赛总决赛及颁奖礼8日举行。22个创业项目在轮番路演比拼后,经专家及投资人评审,最终由本地项目“智慧存储与设计封测一体化”夺得冠军。本届比赛共收到128个项目报名,经由政府代表、投资界、金融界、产业界组成的12人评审团的严格选拔后,现场颁发冠亚军奖、初创团队潜力奖以及中银最具投资价值奖。同场还颁发了直通赛事推送奖,得奖项目将获推荐参与直通九个国际及全国性双创比赛。

玉珠峰国际登山小镇 正式开营

据新华社西宁8月8日电(记者李琳海 柳泽兴)8日,玉珠峰登山大会暨玉珠峰国际登山小镇开营仪式在青海省玉树藏族自治州曲麻莱县举行。玉珠峰海拔6178米,是昆仑山东段最高峰,坐落于曲麻莱县和青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市的交界处,具有独特的自然景观和适宜的高度,比较适合登山初学者,是世界业余登山爱好者和登山探险旅游者的热门打卡地。据介绍,玉珠峰国际登山小镇配备了完善的设施和服务团队,能为登山者提供充足的物资供应,并且设置了医疗救助站,配备了经验丰富的医疗人员和齐全的急救药品与器械,确保在紧急情况下能够及时为登山者提供有效的医疗支持。

千人齐渡长江 第49届武汉渡江节举行

据新华社武汉8月8日电(记者熊琦 熊翔鹤)8日上午,第49届武汉渡江节举行。千余名参赛者齐聚江畔,伴着嘹亮的口号,畅游长江。本届渡江节主题为“万里长江横渡,极目楚天舒”,分为个人抢渡长江挑战赛和群众方队横渡长江活动,游程分别为1800米和6000米,均从武昌汉阳门下水,分别于汉阳南岸嘴、汉口江滩三阳广场起水。今年渡江节恰逢我国第16个“全民健身日”,吸引了27个方队、1662人参与群众方队横渡长江活动。

中方强调反恐不能成为干涉别国内政的借口

据新华社联合国8月8日电(记者潘云召)中国常驻联合国副代表耿爽8日在安理会恐怖行为威胁国际和平与安全公开会上发言时说,反恐不应成为大国博弈的工具、地缘政治的筹码,更不能成为干涉别国内政的借口。耿爽指出,单纯依靠军事手段难以彻底消灭恐怖主义。地区国家在反恐的同时,应重视消除贫困、提升教育、扩大就业、发展经济,不断探索符合本国国情

7月中小企业发展指数景气状况有所好转

据新华社北京8月9日电(记者魏弘毅)中国中小企业协会9日发布数据显示,7月中小企业发展指数为88.9,与6月持平,扭转下降态势,景气状况有所好转。其中,从分项指数看,7月份宏观经济感受指数、市场指数、效益指数由降转升,较上月各上升0.1点。宏观经济感受指数为103.0,高于景气临界值100。综合经营指数、投入指数由降转平。成本指数、资金指数、劳动力指数继续下降。

的发展道路。国际社会应加大发展援助,支持和帮助有关国家解决债务、融资等难题,提升社会经济可持续发展能力。耿爽说,要推动地区冲突和热点问题的政治解决,改善冲突地区人道形势,防止恐怖势力借乱生事、趁机渔利。中方特别呼吁国际社会共同努力,推动加沙尽快实现停火,让地区紧张局势尽快降温,全力防止冲突对抗进一步升级,造成更大灾难。

从分行业指数看,7月份,建筑业、房地产业、社会服务业、信息传输软件业指数比上月分别上升0.1、0.1、0.4和0.2点,工业指数与上月持平,交通运输业、批发零售业、住宿餐饮业指数下降。从分区域指数看,7月东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为89.6、89.6、87.6和80.5,东部和西部地区指数有所回升,分别较上月上升0.2和0.1点。中部和东北地区指数继续下降。



海南三亚 对非法潜水 零容忍

8月9日,在三亚市大东海景区,游客在教练的带领下潜水。近期,海南三亚聚焦潜水旅游市场关键问题,持续开展潜水市场整治行动,严厉打击各类违法违规经营行为,全面推行潜水教练员“一人一码”监管模式,多举措保障游客合法权益。新华社发(赵颖全 摄)

星空有约

10日月掩角宿一 我国部分地区可赏 掩终 过程

新华社天津8月9日电(记者周润健)今年8月10日是我国的传统节日七夕节,在这个颇具浪漫色彩的日子,天宇将发生月球遮掩室女座最亮恒星——角宿一的奇趣天象。天文科普专家表示,本次天象,我国仅有东南部沿海地区的公众能够在夕阳余晖中看到掩终过程,其他地区则可在天黑后欣赏月球与角宿一近距离相伴的景象。月掩星(行星或恒星)是天文爱好者比较喜欢的一种天象。月掩角宿一是指月球运行至地球与角宿一之间,三者排成一条直线,届时月球将会在角宿一前面路过。由于月球的视直径远大于角宿一的视直径,因此在路过的时候会把角宿一完全挡住。角宿一会在很短的一段时间内完全消失,过一阵子又会出现。由于月球自西向东运行,因此被掩星总是在月球的东边缘消失,然后在月球的西边缘重现。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说,月球在天上运行一圈会经过一些明亮的行星或恒星,通常比较受关注

的月掩亮星有:月掩金星、火星、木星、土星、角宿一、心宿二、毕宿五、轩辕十四等。最近一次月掩亮星发生在上个月的25日,是一次月掩土星。室女座是黄道星座之一,角宿一是室女座最亮恒星,也是全天第十六亮星。本次月掩角宿一发生在10日19时左右。虽然掩星覆盖我国大部地区,但由于掩星发生时天还没有黑,仅有东南部沿海地区的公众能够在夕阳余晖中看到掩终过程,借助望远镜观测效果会更好。即使只能见证掩终的震撼瞬间,也是很值得期待的。杨婧说。我国其他地区的公众只能在天黑后看到月伴角宿一的景象。此时月相接近上弦月,亮度还不是很亮,和角宿一比较匹配,这幕星月对话也很值得欣赏。七夕,相传是牛郎织女鹊桥相会的日子,感兴趣的公众在欣赏这幕星月对话的同时,也可以顺便找一找银河两岸的牛郎星和织女星。最好是在光污染小且视野开阔的地方观测,视觉效果更佳。杨婧提醒说。

孟加拉国临时政府 宣誓就职

据新华社达卡8月8日电(记者熊孙楠)由经济学家穆罕默德·尤努斯领导的孟加拉国临时政府8日晚在首都达卡宣誓就职。就职仪式在孟加拉国总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普带领下完成。临时政府成员包括首席顾问尤努斯和16名顾问。本月4日,孟加拉国发生全国性抗议活动,要求总理谢赫·哈西娜及其政府辞职。5日,孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼发表电视讲话说,总理哈西娜当天辞职,将很快成立临时政府管理国家。

日本长崎市举行核爆 79周年纪念仪式

据新华社东京8月9日电(记者姜俏梅 郭丹)日本长崎市9日在长崎和平公园举行原子弹爆炸79周年纪念仪式,呼吁各方为实现世界永久和平而不懈努力。日本首相岸田文雄、长崎市长铃木史朗以及来自约100个国家和地区的约2300人参加了活动。铃木史朗发表和平宣言。他说,希望长崎成为最后的原子弹爆炸地。他还要求日本政府在坚持宪法和平理念的同时,在缓和东亚地区紧张局势及裁军方面发挥重要作用。岸田文雄出席仪式并致辞,但未提及长崎市遭原子弹爆炸袭击的历史背景。

巴西决定驱逐 尼加拉瓜大使

据新华社里约热内卢8月8日电(记者赵焱 王天聪)巴西外交部8日确认,鉴于巴西驻尼加拉瓜大使达科斯塔被尼方驱逐,根据对等原则,巴西政府决定驱逐尼加拉瓜驻巴西大使马图。尼加拉瓜驻巴西大使馆8日对媒体说,马图已于当天凌晨离开巴西。尼加拉瓜副总统穆里略在接受媒体采访时说,达科斯塔已于8日早些时候离开尼加拉瓜。马图在返尼途中,回国后将担任家庭经济部长一职。据巴西媒体报道,巴西政府没有派代表出席7月19日在尼加拉瓜首都马那瓜举行的桑地诺革命45周年庆典活动,两国关系开始恶化。另据尼加拉瓜媒体报道,尼方驱逐巴西大使是对巴西缺席此次庆典活动的回应。

厄瓜多尔宣布 多地实施宵禁

据新华社基多8月8日电(记者廖思维)厄瓜多尔总统诺沃亚8日签署政令,宣布在阿苏艾省、瓜亚斯省、洛斯里奥斯省和奥雷亚纳省四省下辖的二十个地区实施宵禁。时间为22时至次日5时。此次宵禁于8日开始实施,持续时间未定。今年年初以来,厄瓜多尔多地恶性犯罪高发,帮派暴力升级,政府通过签署国内武装冲突政令并实施紧急状态,以打击盘踞在各地的有组织犯罪团伙。7月2日,瓜亚斯省、洛斯里奥斯省、马纳维省等六省和阿苏艾省蓬塞恩里克斯市进入为期60天的紧急状态。